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MAGYAR NÉPLAP
POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI KATHOLIKUS HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN SZOMBATON 16 OLDAL TERJEDELEMMEL.
Előfizetési ára:

a magyar birodalomban és Ausztriában :

Egész évre.....................................4 kor.
Félévre................................................ - kor.
Negyedévre ..... .1 kor.

Egyes szám ára 8 fillér. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Budapest, VIII., Mária-uteza 42.
Egy petitsor hirdetés ára 20 fillér.

A német birodalom államaiba egész 
évre 6 korona.

Európa egyéb államaiba és Amei lkába 
egész évre 8 korona.

Választásod előtt.

Lásd első czikkünket.)
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MAC YAR NÉPLAP 11)01. szeptember ^1

Választások előtt.

Végre feluszlutt az 1896-ban 5 évre válasz­
tott, bűnben togamzott, erőszakos, törvénytelen 
módon, óriás vesztegetésekkel összetákolt ország­
gyűlés. 0 felsége a magyar király szeptembei 
9-én fogadta a feloszlatott országgyűlés tagjait 
s felolvasta a trónbeszédet, mely örömmel tölt 
el minden magyar szivet. Egyszersmind egybe­
hívta október 16-ára az uj országgyűlést.

Addigra be kell fejezni az uj választást, 
mely az egész országban az október á-iki és 
11-iki közti időszakban tartatik meg.

Folyik is vigan a korteskedés. Jelölt még 
sohsem volt annyi, mint az idén. Öi-hat egy-egy 
kerületben. Természetesen 2. síit három is egy- 
egv pártról.

Magyarország népe tehát dönthet sorsa fö­
lött, még pedig öt évre. Tőle függ, hogy öt 
esztendőn át kikre bizza saját és az ország jó­
létének vezetését, előmozdítását. Igaz, hogy Ma­
gyarországon még nem adatott meg minden ha­
landónak, hogy szavazatával hozzájárulhasson az 
ország sorsának intézéséhez, mert 15 millió la­
kos közül alig 900,000 a választó, de ez is e’ég 
volna, ha lelkiismeretesen, minden mellékérdek 
nélkül, egyedül csak a köziót, a nemzet, a haza 
jólétét tartva szem előtt, szavaznának. De hát 
nem igy van.

A régi romlott, posványos választási rend­
szer annyira gyökeret vert a választók többsé­
gében, hogy még ma is nagyon sokan jövedelmi 
forrásnak tekintik a szavazást.

Bezzeg máskép volt ez annakelőtte. Dehogy 
adta volna oda sz ivazatát egy igaz magyar em­
ber más jelöltre mint akit ő testestül-lelkestül 
megkedvelt, kiben ő feltétlen bízott s kit a haza 
sorsa intézésére rátermettnek tekintett. Dehogy 
fogadott volna el bárkitől is szavazatáért pénzt, 
vagy potyaevést, potyáivást. Jaj lett volna annak, 
aki ót ilyesmivel megközelítette volna.

Ma ? . . . Ma máskép áll a dolog. Ma azt 
lesik,_ki melyik ád többet. Ki melyik ad nagyobb 
traktákat . . . Meg is adta a magyar nép ezen 
eljárásának arát: csupa olyan ember került az 
országgyűlésbe, aki a képviselőségből gseftet iiz. 
aki nem annak tekinti állását, hogy a nép érde­
kében üdvös törvényeket hozzon, hanem hogy 
közelébe férve a minisztereknek, magának vagy 
bankjának mindenféle kedvezményeket koldul­
jon ki.

Ennek végre meg kell szűnni A képviselő- 
házba független, érdek nélküli, eszes, a nép ba­
ját szivükön viselő férfiak kellenek, nem pedig
kufarok.

sorsán ja­
ki isz sze­
nem hisz
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í -itt az idő, most vagy solu' kiálthatjuk ellenük a

Petőfivel. Most van alkalma a népnek 
vitani. De hogyan - Kire szavazzon?! 
gényt már annyira becsapták, hogy 
mar senkinek és semminek.

Becsapták a szabadelvűek, kik minden vol­
tak csak szabadelvűek nem. Zsarnokok, önkénye­
sek. elkobozták a nép szabadságát, megszorítot­
tak a szabad gyülekezési jogot, a szabad sajtót, 
a szókimondást,' ellenben nagyranövesztették az 
erkölcstelenséget, a zsandai politikát,, a pénz in al­
mát minden fölött. A szabadelvű uialkodas alatt 
az adóteher elviselhetetlenné lett, a földbirtok 
teljesen eladósodott, az uzsorások nagyra nőttek, 
a börze a spekulánsok otthona lett, a szegény 
ember kenyere: a gabona játéktálgy lett, mely- 
lyel a spekulánsok milliókat nyernek, a szegény 
szántóvető ember pedig véres verejtékkel sem 
tudja megszerezni a mindennapi kenyeret. Ugyan­
csak a talmi szabadelvűek alatt meglazult a val­
lásosság. nagyra nőtt a vesztegetésre való haj­
lam s a többi rósz. Nem kell hát a népnek a 
szabadelvű.

De becsapta a népet a Kossuth-párt is. Az 
a párt, mely régente a nép büszkeségét képezte, 
mely a nép akaratát tolmácsolta az országgyűlé­
sen. Mióta nagynevű Kossuth apánk gyenge -te- 
hetsépii Fránci fia van az élén, egész más ke­
rékvágásba jutott. Kossuth Ferencnek sok pénz 
kell, ő nagyúri módon akar élni s hogy ezt el­
érhesse, nem sokat törődik vele, hogy a nép ér­
deke bánja. A múlt választáson paktáltak Bánffy- 
val, ezzel a minden rosznak előidézőjével, csak­
hogy tönk re tehessék az igaz: függetlenségi pár= 
tot, az Ugron-pártot és a néppártot. Ez a folyton 
gséftelő és paktázó párt sem kell a népnek.

Hát az országos néppárt ? Ehhez volt a 
szegény, sokat csalódott népnek legtöbb bizalma. 
Sietett is zászlója alá, mert programmja, az a 
programul, melyet a Magyar Néplap irt zászla­
jára s a melyért lapunk tiz év óta küzd buzgó 
kitartással, volt az, mely a magyar nép vágyait 
kielégiti. De mit tett az Országos néppárt. Ve­
zetőnek odaállított egy stréber papot, kit a hiú­
ság vakká tesz, ki maga mellett csak oly embe­
reket tűr meg, akit feltétlenül meghódolnak neki, 
ki tönkre tesz minden kathoiikus pártot, hogy 
csak ö lehessen az egyedüli ur a házban. Az ó 
befolyásának és a máskülönben minden tiszteletre 
méltó ősz Zichy Nándor gróf gyengeségének tu­
lajdonítható, hogy megvásárolták Lepsényit, Né- 
methet, megtörni igyekeztek a Magyar Néplap 
erejét, melynek egyedül köszönhetik pedig a mai 
néppárt minden életét. Az oly jelölteket, akik 
nem az ő kegyét hajszolják, magától eltaszitja, s 
ha mégis fellépnek valamely kerületben, üldözi

1 * ...................... : nem átalja
állítani, dacára,

őket nyomtatványai, lapjai utján
pap ;;ígot sorompóba
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hogy azok jobb népbarátok, mint ő kelme. Tehát 
semmivel sem jobb Bánffynál, csakhogy az sza­
badelvűnek nevezte magát, ők pedig néppártnak. 
Van a népnek egy igaz barátja, az. aki barátja 
már tiz év óta : a Magyar Méplap. Ennek a 
programmja a nép szivébe van vésve, onnan ki 
nem veszi sem Molnár János csalafintasága, sem 
holmi zászlót hagyó, megvásárolt Lepsényi-féle 
emberek. De ez a szegény lap, melyet a pénzzel 
bőven rendelkező, magát országosnak nevező 
néppárt a végtelenségig üldöz, a maga erejéből 
az idő rövidsége folytán nem birt most saját 
pártot alakítani, saját jelölteket küldeni, mert 
vezérük Lepsényi és Németh elhagyták, elvakit- 
tatták magukat a pénz által s igy előbb a Ma­
gyar Néplapot magát kellett megerősíteni s az­
tán lehet csak igazi független néppártot csi­
nálni, amely nem lesz sem grófi párt, sem papi 
párt.

Egy párt van tehát a most küzdő pártok 
közt, mely a Magyar Néplap programiját fel­
öleli s mely eddigi működésével is eléggé bebi­
zonyította, hogy a magyar népért küzd, a ma­
gyar haza jóléte, annak szabadsága, független­
sége egyedüli célja. Ez az Ugron-párt. Kitűnő 
tagokból áll, mert e pártban a tehetségek, a 
függetlenül gondolkodó férfiak érvényesülhetnek, 
nem lévén kötelességük a vezér előtt csuszni- 
mászni, sőt az alattomoskodó, gyáva, tudatlan 
elemeket ez a párt eleve kizárja magából. Azért 
van, hogy bár legkevesebben voltak az ország­
gyűlésben a pártok között, mégis a legnagyobb, 
legsikerdusabb munkát fejtették ki a magyar nép 
érdekében. Szeretik is őket egész Magyarorszá­
gon. Az Ugron-párti jelölt felemelt fővel léphet 
választói elé. Nem kell neki ötölni-hatolni a ha­
zugságokban, mert nem paktáinak sem a kor­
mánynyal, sem a börziánerekkel, sem Ausztriával. 
Nem akar az ő pártjának egyik tagja sem püs­
pök, sem kanonok, sem aranygyapjas vitéz, sem 
bankdirektor, sem vicinális építő, sem kamarás 
vagy gróf lenni. Nem függnek ők senkitől, csak 
az őket megválasztott szavazóktól. Nem kell ne­
kik bókolni senkinek. Megmondják ők véleményii 
két nyíltan akár a kormánynak, akár az osztiák- 
nak, akár másnak, ha olyasvalamit tesz, ami sérti 
a -szegény nép vagy a magyar nemzet éi deliét.

Ennek a pártnak a jelöltjeire szavazzatok 
tisztelt olvasóink és elvbarátaink, mert ezek iga- 
zabb védelmezőitek mint az országos osztiákos 
grófi néppárt vagy a még rosszabb többi pártok.

Lobogtassuk magasan Ugrón Gábor, az jgau 
független katholikus keresztény Ugrón Gáboi 
zászlaját magasan s támogassuk az ő jelöltjeit 
Támogassuk őket, mig saját pártunk jelölteket 
nem állít ! (Bálint András.

Mozduljon meg a nép.
Elszorult szívvel olvasom az újságoknak a válasz­

tási mozgalmakról közölt híreit. Nem csak azért, 
mert az eddigi hírekből következtetve a liberalizmus, 
a kormánypárt és Kossuthpárt képében előreláthatólag 
ismét túlnyomó többséggel fog az országházba töl- 
vonulni, bog}7 öt hosszú esztendőn át újból folytassa 
néprontó, vallásellenes politikáját. Pedig ez ugyancsak 
nagy csapás lesz az országra.

De elszorul a szivünk, süt szinte kétségbeejt 
bennünket azon szomorú látvány, hogy a magyar 
nép nem gyakorolja jogait úgy, a mint gyakorolnia 
a saját jól felfogott érdekében önmaga iránt való 
kötelessége lenne. Most volna alkalma a népnek arra, 
hogy bajaira orvosságot keressen, hogy észnél legyen 
és dicsekedjék, s ha ezt az alkalmat föl nem használja, 
öt esztendőn keresztül ismét csak a panasz, csak a 
jajgatás lesz osztályrésze.

Mégis mit látunk ?
A választó kerületekben bolondgomba módjára 

szaporodnak a képviselőjelöltek. Tejfölösszájú ficsurak, 
naplopó budapesti járdataposók, sáskamódjára lepik 
el a kerületeket. Pártgyülések zajától és véresszájú 
kortesek bőgésétöl visszhangzik az ország. A gyülc-’e- 
zósnek, a dinom-dánomnak se vége, se hossza. Olyik 
helyen mostanság a kutyák is fekete kávét isznak, 
a czigány pur dók is pántlikás szivart füstölnek. Szóval 
hegven-vöIgyon lakodalom. De hát nincs az a jó, a 
mi el nem' fogyna, — az országos baj, pusztulás 
pedig a választások után ismét nyakunkon lesz.

Mert a magyar nép még mindig nem akarja 
belátni, hogy kiki a saját sorsának kovácsa és hogy 
ki mint vet úgy arat.

Már hogy képzelhető józan ószszel az, hogy a 
magyar országgyűlésbe — ha a korteskedés a mostani 
mederben fog haladni — olyan emberek is kerüljenek 
be kellő számban, kik a nép igazát védjék ? Hát kik 
jelölik a képviselőjelölteket? Mindenki, csak a föld­
mi vés meg az iparos nem !

Mindenhol az urak — és néhol a papok -— 
határozzák el, hogy kit léptessenek föl képviselő- 
jelöltnek. Avagy mutassatok nekem csak egyetlenegy 
kerületet, egyetlen ege- falut, hol a gazdák és iparosok 
határozták volna el, hogy kit léptetnek tői képviselő­
jelöltnek.

Micsoda választási szabadság az, a mikor a nép 
még csak meg sem mer mukkanni, hogy kit akar ö 
képviselőnek ! Az urak kijelölik a szájuk ize szerint 
való embereket, rázudilják őket a kerületre és a nép 
az urak választottjai vagy jelöltjei közül az egyikhez 
vagy másikhoz csatlakoznak, az egyikre vagy másikra 
leszavaznak. Előbb persze megiszszák a jelölt borát- 
sörét, mert hát a magyar ember legtöbb helyt ma is 
azt tartja, hogy a száraz torokkal „éljent“ kiáltani 
nem lehet.

W: -
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— Száz szónak is egy a vége,
Ihatnék a szomjas gége.

Vagyis a nép összes ténykedése abból áll a 
képviselőválasztásnál, hog)T iszik és szavaz, no meg 
néhol zsebel is.

Hát jól van ez igy ? Nem lehetne ez máskép ? 
A nép csak tehetetlen voks lesz mindig?

Térjen a nép valahára észre, lássa be. hogy az 
ö sorsa és a képviselőjelöltek sorsa az ö kezében 
vau. Mozduljon meg a nép, ne várja meg, hogy az 
urak — vagy a pártvezérek mit határoznak, ki mellé 
állnak, kit léptetnek föl képviselőjelöltnek, hanem 
nyissa ki a szemét, álljon talpra a nép! Ne kapasz­
kodjék az urak szekerébe, mint a kisgyerek az anyja 
szoknyájába, hanem a föld míves és iparos választók 
százai meg ezrei maguk állapodjanak meg a képvi­
selőjelölt személyére nézve. Ne csak szavazzanak, de 
jelöljenek is!

Nemcsak ügyvéd, főbíró, bankár meg mágnás 
való ám az országházba, hanem a jóravaló gazda 
vagy iparos becsületére válik az orszaggyülesnen es 
hasznára a népnek.

A nép bajait csak az ismeri igazán, a ki nem 
csupán könyvekből olvasta, de maga is átélte, maga 
is nyögi azokat. Föld mívest, iparost küldjünk az 
országgyűlésre, majd az meg fogja védeni igazainkat, 
ha nem is olvan tudákosan, mint sok népbolonditó, 
de becsületesebben, őszintébben és lelkiüsmeretesebbeu

Ne legyen a nép az uraknak kezes báránya, 
szekértolója, hanem legyen önálló, legyen a saját 
esze irtán járó, gondolkodó és cselekvő ember.

A bor, sör, pálinka árkos gőze elpárolog, a 
pántlikás szivar el füstölög, a nagyságos és tekintetes 
meg a méltóságos urak kézszoritasa, csókja helyet 
lemossátok, de a ti bajaitok itt maradnak, még sza­
porodni is fognak, ha meg nem emberelitek magatokat 
a választások előtt.

Azért újból is kérve kérünk benneteket, eljeiek 
politikai jogaitokkal nemcsak a szavazásnál, hanem 
a képviselöjelólésnel is. Jelöljetek magatok és juttas­
sátok jelölteteket diadalra !

J\ épbarát.

Néppárti szervezkedés.
Olvasóink előtt ismeretes, hogy a 29 pont sok 

tekintetben elüt a Molnár János u,r vezetése alatt 
álló párt program injától. Mindazonáltal a néppárt 
mégis csak legközelebb áll hozzá a többi pártok 
közül.

Ezért látjuk elszomorodott szívvel, hogy a ma­
gát fölülmuIhatatlannak tartó Molnár János ur mi­
lyen sajnálatra méltó baklövéseket követ el napról- 
napra a néppárt szervezése körül, a melynek szálai 
az ö avatatlan kezében futnak össze.

Csak azokra a baklövésekre akarunk ezúttal 
rámutatni, a melyeket a mindent tudni akaró főpap 
az utóbbi napokban elkövetett.

Ezelőtt két héttel egy füzetet adott ki „Kire 
szavazzunk“ címmel. Ebben a füzetben Ugrón Gábor­
ról azt mondja a méltóságos főpaj, bog) Lgto-n Gá 
bor személye maga főiér egy párttal. Ugy-e, hogy ez 
magyarul annyit jelent, hogy Ugrón Gábor - a 
kinek tehetsége előtt magunk is meghajtunk — 
maga annyit ér, mint az egész szabadelvű, független­
ségi avagy — az egész néppárt ? No hát mondhat 
ilyet egy néppárti? Ugy-e, hogy ehhez csakugyan 
méltóságos tyukeszüség szükséges? Mert ha ez igaz, 
akkor a néppártnak, ahelyett, hogy a saját híveit 
az országházba juttassa, egyszerűen az volna a kö­
telessége, hogy Ugrómnak juttasson mandátumot, 
hiszen szerinte Ugrón maga annyit ér, mint egy egész 
párt, tehát annyit is, mintáz egész néppárt. Ilyen 
bolondokat ir a méltóságos néppárti vezér. (Legyen 
nyugodt kedves cikkíró ur, irt és tett az már bo­
londabbat is és — tekintve koponyája tartalmat — 
fog is még tenni. Szedői)

Be a méltóságos ur ennél még nagyobb hibát

Mindenki tudja, hogy Zichy János gróf és Kál­
mán Károly — az előbbi Zurányban, az utóbbi 
Zala-Szt-Gróthon — fényes diadalt arattak a múlt 
választás alkalmával választó kerületeikben. A ne­
vezett képviselők lelkiismeretesen megfeleltek képvi­
selői kötelességüknek, úgy, hogy választóik meg le­
hetnek velük elégedve, sőt büszkék lehetnek rájuk.

Es mégis mit kell tapasztalnunk ?
Azt, hogy a zurányi és zala-szent-gróthi kerü­

letek a néppárt részére elvesztek! Miért ? Mert ennek 
a két kerületnek a papsága — nem tudni miért — 
elhidegült a nevezett képviselők iránt, még pedig 
annyira, hogy Zichy és Kálmán még csak beszámo­
lót se mertek tartani kerületeikben a papoktól való
félelmükben.

Ahol a papság nem veszi kezébe a néppárti 
lobogót, ott Molnár János néppárti képviselőjelöltet 
nem léptet föl. Elve, hogy néppárti képviselőjelölt 
csak az 5 segítségével jöjjön a parlamentbe, vagy se­
hogyan. Éppen azért, ahol a papság a kerületi érte­
kezleten nem foglal egyhangúlag állást Molnár János 
ur jelöltje mellett, ott ő behúzza a néppárti lobogót 
még akkor is, ha a választók többsége a néppártra akar 
is szavazni vagy felállít a szavazók akarata ellen egy 
ismeretlen, nem képviselőoek való embert.

Dunántúl és a felvidéken tucatszámra vannak 
kerületek, a melyekben a választók többsége nép­
párti és még sincs néppárti jelölt, kizárólag azon 
okból, mert a papság nem hajlandó a választók 
élére állani, e nélkül pedig Molnár János ur jelöltet 
nem állít.

Hát e z csakugyan tynkeszü politika. Lepsényi
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és Markos — akitől a néppárt eszméje származik — 
bizonyára nem ilyennek képzelte a néppárt politikát. 
Természetesen jó és üdvös dolog, ha a katholikus 
papság a parlamentben eddig egyedül ülő keresztény 
párt ügyét felkarolja, hisz ez kötelessége is, de ha 
vannak papok, akik kötelességüket megszegve, egy 
jobb parochia vagy épen kanonokság reményében a 
keresztény nép ügyét cserben hagyják vagy éppen­
séggel hitszegben elárulják, ez még nem ok arra, 
hogy a néppárt csúfosan megretiráljon. Az a párt, 
amely kizárólag a papságra támaszkodik, ennélfogva 
kizárólag a papság érdekeit akarja védeni.

Pedig a választók többsége nem a kényel­
mes parochiákról, hanem az egyszerű kunyhókból, a 
magyar népből kerül ki, amelynek érd ekeit mindenek 
fölött védenie kötelessége egy magát kereszténynek 
valló politikai pártnak, ha lehet a papsággal egye­
sülten, ha kell, a papság ellen is !

Mivel pedig Molnár ur politikája nem ilyen, 
azt a leghatározottabban rosszaimnak kell és csak 
csudálkozni tudunk a fölött, hogy a néppárt meg mindig 
tűri Molnár ur baklövéseit s emiatt egy csomó kerüle­
tet elveszíteni kénytelen.

De hát ez az ő dolguk, végezzék el maguk 

között.
Mi most a néphez fordulunk.
Láthatjátok, hogy Molnár ur jelöléseivel a ke­

resztény ügyet nem fogja annyival előbbre vinni, 
mint a mennyivel okosan előbbre vinni lehetne és 
kellene. Ne várjon a nép Molnárra, hanem vegye a 
nép maga a kezébe a jelölést és vigye szive és esze 
választottját diadalra.

Sz A

Tisztelt cikkíró barátunk úgy látszik pedzi, 
hogy hol a hiba a néppártnál, de határozottan hely­
telen az a nézete, mintha a kerületi papság volna 
az oka, hogy sok igazán néppárti kerület jelölt nél­
kül marad. Ennek oka egyedül Molnár János. Meit 
ha a kerületi papság el nem fogadja Molnár jelölt­
jét, úgy Molnár az ő intrikájával keresztülviszi, hogy 
abban a kerületben a központi néppárt nem állít 
jelöltet. Ha már most az illető kerület papsága kar­
öltve a néppárti érzelmű választó polgárokkal mégis 
állít jelöltet, kiben minden bizalmuk összpontosul, 
de akinek nem volt szerencséje előzőleg Molnár ur 
kegyelmét megnyerni, előáll Molnár ur az ő mások 
pénzén fentartott lapjaival s lehurrogja az illetőt, kije­
lenti, hogy az nem a néppárt jelöltje, hogy az ille­
tőt nem ismeri, hogy inkább tartózkodjanak a nép­
párti választók a szavazástól, semhogv az illetőre 
szavazzanak legyen az bármennyire rátermett a ke 
rület képviseltetésére. De testestől telkestül, pénzzel, 
lappal, nyomtat ványnyal stb. támogat akármilyen 
tökfilkót, aki előtte térdet hajt, s az o fensobbseget

elismeri. S mert a mi önérzetes, a szitán átlátó pap­
jaink nem akarnak tovább Molnár ur jár szalagán 
csüngni, sok helyen nem lesz néppárti jelölt. Ez az 
igazi ok.

Mi a falusi jólét Kerékkötője.
Ezz 1 a kérdéssel foglalkozik a maltosagos ezo- 

bolypróm újságja : a „Néppárt“ és mit gondoltok mit
felel a nréltóságos újság ?

Azt hiszitek, hogy a falusi jólét, vagyis a ma­
gyar földmivesek jólétének sírját a zsidó uzsora, a 
drága kölcsönpénz, a legmagasabbra emelt adók és 
illetékek, a méregdrága igazságszolgáltatás, a rossz 
termés és alacsony gabona, szóval a magyar néppel 
édes keveset törődő közgazdasági és pénzügyi politika 
ássa meg ? Dehogy !

A „Néppárt“ újságnak egy agy alá gyűlt munka­
társa — a ki „néptanító“ név alá rejtőzik kisü­
tötte és a „Néppárt“ méltóságos főpapja kinyomatta, 
hogy a falusi jólétnek egyedüli oka a magyar nép 
tunyasága, részegeskedése, kártyás és erkölcstelen 
természete.

A ki ezt nem hiszi, ime olvassa el, mit ir a 
..Néppárt“ cimíí, komandóra készülő újság:

Duna-Tisza ölében fekvő delibábos íóna 
nem hozna-e dusabb termést, ha szorgalmasabban s 
czélszerübben munkálnék kincseket rejtő drága földjét ?

..A gondatlan pazarlás, lelkiismeretlen tobzódás, 
esztelen kártya- és sorsjáték, tunya tespedés, naplopó 
semmittevés, butitó részegeskedés és szivet lelket 
emésztő busongás helyett nem jobb volna-e fölkelni 
a gyámoltalan lustaság sima bundájáról és serényen mun­
kához látni, józanabb, erkölcsösebb életet folytaim ?

..Ha gazduramék nem temetnék a csap alá minden 
keresményüket s a vászoncselédek a szúnyoghálók helyett 
a kezükkel font és szőtt vászonruhákkal is megelé­
gednének, szóval: nemcsak a mával, hanem a hol­
nappal s az azt követhető „nem szeretem' napokkal 
is törődnének, akkor bizonyára kevesebb volna a 
végrehajtás, kevesebb özvegy és árva sülyedne a 
végső nyomor iszonyatos örvényébe.“

Végül kimondja a „Néppárt“ cimü újság, hogy 
„a falusi jólétnek maga a könnyelmű, sorsa, jövője iránt 
közönyös, csak a szomorú jelent sirató, gyámoltalan ma­
gyar nép a leghatalmasabb kerékkötője. Ki tagadni 
meri, bizonyítsa be az ellenkezőjét!“

Mi sietünk a híg agyvelejű, de nem a nép érde­
kében iró, hanem Molnárékhoz hasonló néppárti nép­
tanító cikkére válaszolni, előre is kijelentve, hogy 
som olvasóinkat, sem a magyar népet nem akarjuk 
megsérteni azzal, hogy ilyen óriási butaságokat s 
rosszakaratú piszkolódásokat pontról pontra meg- 
czáfoÍjunk. Ilyen mocskolódás önmagát czáfolja meg.

Nem tartozunk azok közé, a kik a nép hibáit 
legyezgetik. A magyar népnek mi is a szemébe
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moútijuk az igazságot nemcsak erényeiről, de hibái­
ról is.

Miért nem ir a ,,Néppárt" vimü újság a néppárti 
vezetők hibáiról tanyaságairól, no meg a katholikus 
kisiparos tönkretevéséröl? Mert nem szabad. Min­
denható Molnár .János nem engedi, a kenyerét téltő 
lapmegtöltők pedig akarata ellen cselekedni nem 
mernek. Azért Írjuk, hogy ..lapmegtöltök,“ mert tud­
tunk kai Rakovszky István, ki mint szerkesztő van a 
lap elejére nvomva. édes keveset tud arról, hogy 
milyen csoda bogarak látnak napvilágot a néppárti 
lapban.

Igenis, a miként a legjobb búzának is van alja 
úgy a magyar nép közt is vannak szerencsétlenek, 
a kik a kártya, meg az ivás áldozataivá lesznek. De 
hogy egész falvak, vagy éppen as egész magyar nép 
minden keresményét a csap alá temeti, a .,Néppártinak 
ezen állítása a legnagyobb nemig;/,mondás. Nem áll 
a .,Néppártinak azon állítása sem. hogy a magyar 
nép pazarló, tunya, gyámoltalan, erkölcstelen es nap­
lopó lenne.

Avagy naplopó-e az a magyar nép, a mely 
nvár idején hajnali 3 órakor már a kasza-kapa mel­
lett izzad és meg nem áll késő estig? Mutasson a t. 
néptanító ur csak egyetlen egy töldmives népet 
széles e világon, a mely ennyi munkát kibírna. Ilyen 
nép a magyaron kívül nincs és a ,,Néppárt“ mégis 
kinyomtatja a rágalmat, hogy a magyar nép tunya, 
lusta, naplopó ! Valóban csodálkoznunk kell, hogy a 
..Néppárt" betűi nem válnak vörösekké szégyenükben. 
Már elsajátították ezt a tulajdonságot a gazdájuktól.)

A ..Néppárt“ még azt is szemére veti a magyar 
népnek, hogy lányait, asszonyait mért nem járatja 
..a kezükkel font és szőtt vászon ruhában" Csak 
nem hiszi a ..Néppárt“ című újság, hogy a magyar 
leányok mind cobolyprémben járnak. Ne tessék azok 
után Ítélni, a kik a központi irodában látogatásokat 
tesznek, hanem kimenni a vidékre, a falvakba, majd 
meglátja a tisztelt cikkíró ur. hogy elég szerényen 
és olcsón ruházkodnak a magyar leányok és asszo- 
nvök.) Hát az igaz, hogy a ..vászoncselédek“ keve­
sebb piperével is beérhetnék, de kérdem a magyar 
népet, látott-e már - nem egy egész falut, de csak 
egyetlen családot is. a melyet a lánya vagy felesége 
cifrái kodása tett volna tönkre ? Egy jóravaió,asszony 
a házi szükségleteket, ezek közt a lányok ruházatát 
is. tejből, t úróból, vajból, tojásból, miegymásból szokta 
előteremteni. A vászoucselédek ruházata tehát a 
gazdánaK rendszerint semmi gondot n m okoz. sem 
öt tönkre nem teszi. Azt meg mai napság nem lehet 
rósz néven venni, hogy az emberek a vásznon kívül 
egyébb matériát is használnak ruházatul. Hiszen jó. 
megtehetné utó végre a magyar nép, hogy csak a 
sajá' kezem unkájával készített vászonban, meg 
kecskebörben járna — tudjuk, a vad népek még 
máig is csisinadia. szabó, kalapos, sziies. asztalos és 
egyébb mesterember nélkül élnek — de hát csak

nem irigyli a „Néppárt" újság, hogy a földműves az 
iparosokat is foglalkoztatja, azoknak munkáját, készit- 
ményót megveszi és használja ? Pedig a ezikkóböl 
az látszik ki.

Oersze vaun k az országban néptanítók és 
szerkesztők, a kik mindent irigyelnek a néptől, még 
a ruházatot és a kenyeret is, de a mit a szegény 
paraszttól, zokon vesznek, azt a pautallos koldustól 
megkövetelik : a rangjához illő életet és ruházko­
dást. Hja paraszt az más !

Csak arra volnánk kiváncsiak, mit szól mind­
ezekhez a „Néppárt." olvasóközőoséde ?

Választási mozgalmak.
Szerte megindultak a választások. Az ország 

összes kerületeinek mozgalmát olvasóinknak nem 
mutathatjuk be, miután lapunk csak ketenkint jele­
nik meg. Csak a bennünket érdeklő választásokról, 
ahol Ugron-párti vagy néppárti jelölt van, fogunk 
esetrői-esetre beszámolni.

Köbolkutrú! ahol Bouibz Ferenc a néppárti jelölt, 
panaszos levelet ir egyik hívünk, melyben elmondja, 
hogy 96-ban milyen impozáns volt. Hajdin Károly 
néppárti jelölt, programmbeszóde, míg a mostani je­
löl: mellett alig van lelkesedés. Ezt a megcsappa­
nást annak tulajdonítja levélíró, hogy mert a múlt 
választáskor a központi iroda nem támogatta Bajdin 
Károlyt, úgy. hogy szegény elbukott (valószínűleg 
elfelejtett Molnár Jánosnak kezet csókolnimost 
meg a választók bőszülják meg e tettet. Persze en­
nek a mostani jelölt Bonitz Ferenc adja meg az árát 
s majd annak idején meg is köszönheti Molnár Já­
nos urnák. A szavazók főleg azért haragszanak az 
országos néppártra, mert megtagadta a Magyar Nép­
lapot és a 39 pontot. Pedig e kerületben csak ezért 
lelkesülnek

Peéren öt. jelelt is van. Van kormánypárti, Ug­
rón párti, Kossuth-párti, grófi néppárti és igazi nép­
párti. A grófi néppárt Jankovich nevű urat léptette 
fel, kiről csak annyit mondanak a grófi újságok, 
hogy nagybirtokos. Ez már aztán elég a népnek. A 
pártba pedig bele passzolna, mert oda csak grófok, 
kamarások, nagybirtokosok és — papok valók. Hisz 
azért //é/párt. Ez az ur azonban a kerületben a ku­
tyának sem kell. Az igazi néppárti jelölt Markos 
Gyula, a Herkó Páter szerkesztője, aki egész életén 
át a nép javáért küzdött, a miért elég üldözésnek 
van kitéve. Végig kell csak olvasni azt az undorító 
piszkolódást, amit a grófok'szolgalapja az Alkotmány 
Markosra napról-napra dobál, dacára, hogy ö is 
katholikus pap, még pedig külömb ember, mint Mol­
nár János az ő talpnyaló csatlósaival, mert a szegény 
embo bárét Markos még nem liusta le soha s hogy szá­
mos üldözői dacára még mindig fenn ' bírja magát 
tartani és még mindig a nép barátja s nem áll be a
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szemforgató gárdába, az csak dicsőségére válik, int 
mindjárt szegény is marad mellette. Nem utalja az 
Alkotmány ötét személyes becsületében támadni, öt, 
aki a katholicizmusért. a revízióért, az elnyomott nép ja-
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vaért küzd évek óta. Rámondja, lmgy ilyen meg 
amolyan, hogy nem jó pap stb Be bezzeg rögtön 
jó pap volna, egyházmegyéje, jó plébániája, Molnár 
János puszipajtása lehetne, ha imgvesztegettetne 
magát mint Lepsényi tette, a kinek a néppárt pénzt 
adott és ád, kitartja akár egy szeretőt, szerzett n.ki 
plébániát, irhát, az újságjaikba is — név nélkül - 
tegezheti .és cimbora zhat Molnár M tikival és a töb­
bivel: szóval grata persona, él gond nélkül, pedig 
olyanokat Markos sohasem irt még Zichy Nándor­
ról. Molnárról, az országos néppártról és annak tag­
jairól, mint a mit ö irt a Magyar Néplapban, mielőtt 
pénzzel elnémítottak volna. I Miután úgy látszik mai- 
elfelejtett,ék, bátrak leszünk a dolgokat újra közölni, 
hogy feledésbe ne menjenek.) Ez is mutatja a grófi 
néppártban uralkodó erkölcsöket, becsületes felfogást 
és politikai tisztességet. Nem, jó magyar népem, az 
ilyen emberek utálatot érdemelnek, nem tiszteletet, 
akik magukhoz ölelik a jellemtelenséget, - ha az tucl 
nekik hízelegni és ha beáll érdekeik szekórt.olójának, 
de eltaszitanak maguktól, a tönkbe üldözik az iga 
2án küzdő közkatonát, mert az nem alázza meg ma 
gát, mert nem akarja elismerni a jel lem teleli embe­
reket gavalléroknak, a tökfilkókat okos embereknek 
Ez a bűne Markosnak is — egyéb semmi. Azért jó 
teszik a peériek, ha a k ás átrágó nagybirtokos helyet 
a nép barátja, Markos mellé sorakoznak !

Le tény én, Lepsényi volt kerületében, eddig há­
rom jelölt, vau. Egy kormánypárt’", elmek azonban 
semmi kilátása sincs a megválasztásra; eg} giófi 
néppárti, Szül lő Géza ügyvéd, akit eddig senki sem 
ismer: a néppel, meg a néppárttal ectdig sem ,öi
dött, de azért, jelölték, mert úgy látszik jó protekciója
volt, A néppárti iroda a mostani választásoknál kü­
lönös gondot fordít arra, hogy a kerületekbe csupa 
nem oda való embereket állít, csakhogy biztosan 
elveszítse az eddig birt kerületeket is. így van Le- 
tenyéu is. Lepsényi alaposan elrontotta a kerületet. 
Öt év előtti megválasztása óta alig látták. Az oiszág 
házába sem ment, hanem öt éven át hűségesen fel 
vette a képviselői fizetést. Ez aztán a jellemes párt 
ember, ez ma dédelgetett barátja a néppártnak, csak 
az a baj, hogy fél léptetni nem merik — a múltja 
miatt. Szegény Szül lő pedig Letenyén nem igen log 
megszülletni. Ebben a kerületben egyedül Sümegi 
Vilmosért lelkesedik a nép. Sümegi az Ugron-párt 

jelöltje, jó szónok, ügyes, derék ember, saját szorgal­
mából emelkedett mai állásába. A ki vele csak éi int 
kezik, megszereti gavallér, egyenes modora miau. A 
kerület képviseletét jobb kezekbe nem adhatna. Ve e 
nem tog úgy csalódni, mint Lepsényivel.

Dal a hétről.

Száll a madár ágról ágra . . .
Száll a pletyka szájról szájra.
Molnár abbás úgy találja:
„Tegyük Herkót a máglyára!

Can is mater! Can is mater!
Jó volt egykor Herkó Páter:
Mikor alig birt még járni 
Az erőtlen, kis Néppárti.

A ruháját Herkó varrta,
És a tűzi jő! kikaparta 
Számára a gesztenyéket.
S adván neki menedéket.

Ne csodálkozz’ ezen, Markos!
Rég megírta vén Plutarchos:
Hogy a — hála fenn nem álla,
S olyat még ő sem talála !

S manapság is mit találunk t 
lm, egymással szembe szállunk. 
Testvér testvért tép, marcangol; 
Akár a jog-tip ró angol!

Kötözték nemrég a kévét;
Nos, ismerjük a szó képét:
Széjjel mállunk, szelte hullunk, 
Fojtjuk egymást, és — megfutunk.

Bezzeg egyetért az ellen !
Nincs közötte dúló szellem,
Nézd a kazárt, nézd a hébert : 
Nem üldöznek ott „táis-sti éhei t .

Páholyok sok tenger tagja 
Összetart és úgy kacagja;
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Mint talja, lám, Krisztus híve, 
Krisztus hívét, — mert nincs szive!

Rut önérdek vezet minket,
Irányítja tetteinket.
Megleckéztet magyart már ma 
A tibeti Dalaj-Láma !

Mert ez hitét szentnek tartja,
S hitvallóját védi karja;
Mig" imitálunk a keresztény 
Örvend, ujjong, tele vesztén.

Ám szüntessük panaszunkat, 
Szedjük össze most magunkat.
Ki a nép szent ügyét vallja,
Annak lelke ezt sugalja:

Legyen egy a közös célunk.
Erre küzdjön az acélunk.
A nagy hadtest minden része;
E g y erő, a vezér-kézbe’.

Gyalogos légy, avagy lovas: 
Hatvanhetes, — negyvennyolcas ; 
Független, vagy — Ugron-párti : 
Lehetsz mégis te néppárt i.

Itt is, ott is — népért harcolj,
Kit a tőke sújt és sarcol;
Ki igába nyakát hajtja,
S kenyerünket csak ő adja.

Gyűjti gyéren a „keresztet“, —
S hordja békén a keresztet! 
Munkálkodva izzad tárad; 
Mindnyájunknak nyújt mentsvárat.

Molnár apát pedig nézze,
Hogy ügyeit úgy intézze,
Hogy Markosnak békét hagyjon! 
Mert neki sem lesz ám pardon.

Bonbon.

A koldusok.
Érdekes történeteket beszól el Blum Ernő, a jeles 

iró egyik napilapban. Meséinek tárgyát a koldus-világ 
szolgáltatja A koldusok üzlete — Írja többek közt
— különösen Párásban igen jövedelmező iparág s 
nem ritkaság, hogy módosabb emberek is űzik a 
koldulás mesterségét.

Egy vak kéregető hatalmas kutyát szegödtetett 
munkatársul, amely mellette állott egy hid torkola­
tánál és a nyakába illesztett kosárba gyűjtötte az 
áthaladók filléreit. Estónkint azután átszolgáltatta 
híven az összegyűlt pénzeket, mig egyszer azután 
nem tudott többé kinek beszámolni a keresettel.

A világtalan koldus meghalt, de a koldulásra 
szokott kutya csak tovább is ott maradt megszokott 
helyén, a hídon. Nemsokára azonban a kutya is 
gazdája után költözött, s ekkor a nyakába kötött 
kosárban harmincezer frankot találtak aranyban.

Svájcban élt egy öreg kisasszony, aki minden 
lópten-nyomon alamizsnát osztogatott a kéregetöknek. 
Egy ízben nyári lakást keresett s egyik koldusának 
házába jutott, ahol a kolduló háziúr feszélyezetten 
fogadta s elmondta, hogy annyi — javitni való akad 
házán, hogy a költségeket csak alamizsnából képes 
előteremteni.

A vén kisasszony maga is meg akart győződni 
róla, vájjon tényleg olyan jövedelmező foglalkozás-e 
a koldulás ? Szegényes, kopott "uhába öltözött s ki­
állt egy ólénkebb utca szögletére s az első napi jö­
vedelme — ötven frank volt.

Ez a fényes és könnyű kereset annyira megtet­
szett a kisasszonynak, hogy élete végéig koldus-sor­
ban maradt és halálakor jelentékeny vagyont hagyott
— a város milliomosainak.

Az iró arra a következtetésre jut, hogy a va­
lódi talmi koldus — a házi kéregető. Egy ilyen 
házi koldus azt hozta fel a sajátmaga ajánlására, 
hogy — alamizsna nélkül el nem mehet, hiszen már 
tizennyolc éve, liogyr állandóan ugyanott kéregét.

Cikkében külön részben foglalkozik az úgyne­
vezett — úri koldusokkal, akiknek a száma szintén 
nagy és akik fényes egzisztenciát teremtettek ma­
guknak a — koldulásból.

&

A Kössuth-bankó.
Nemes Vass Gyula zempléni táblabiró urnák 

1854 nyarán egyszer széles jó kedve kerekedett a 
szobránc fürdőben, úgy, hogy- a tárcáját is elhagyta 
valahol. Azt vélelmezte ugyan ö önmagában, hogy 
a tárcát a vasárnapi tolongásban valamelyik tót 
atyafi emelte ki a zsebéből, de nem lehetetlen, hogy 
ebbeli véleménye tévedésen alapult. Lehetséges, hogy 
a szállóban hagyta, ahol Török Napoleon gróifal, a
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fürdő tulajdonossal, Tomcsányi Vincével és Beruáth 
Zsigmonddal kvaterkázt ak, természetesen nemzeti 
csendes mellett.

Nagy volt Vass Gyulának az ijedtsége és szi­
vének szorongása az elveszett tárca miatt. Az nem 
bántotta, hogy ötvenhárom forint készpénz volt 
benne, hanem az aggasztotta módfelett, hogy volt 
benne egy bankó, egy, a hivatalos hatalom előtt 
kriminális papirosdarab, az ötvendolláros Kossuth- 
bankó. A külföldön, angol területen került forga­
lomba ez a szép bankó, melyet Kossuth Magyaror­
szág javára bocsátott ki angol szöveggel. Értéke 
természetesen nem volt.

Töprengett most Vass Gyula, hogy jelentse, 
ne jelentse be az elveszett tárcát a zsandárparancs- 
nokságnak. S végre megvolt a töprengésnek az 
eredménye. A táblabirói furfang azt súgta neki, 
hogy még eddig nem tudott rajta egyszer sem ki­
fogni a német, következésképpen ezután sem fog 
s kemény elhatározással és nagy busán elpanaszolta 
baját a csendfrségmek.

A nyomozásnak megvolt az eredménye. Egy 
paraszt a korcsmában jó kedvében kibökkentette, 
hogy ö ilyen meg ilyen tárcát talált s ilyentónkép- 
pen Vass Gyula megkapta a tárcáját — egy hónap 
múlva a sátoraljaújhelyi kerületi törvényszéktől az­
zal a hozzáadással, hogy mivel a tárcában egy 
Kossuth-fóle 50 dolláros bankjegy találtatott, A^ass 
Gyulát főbenjáró perbe fogják.

A per megindult az újhelyi társasbiróság előtt 
s hamar hire ment a nevezetes esetnek az egész 
Felvidéken. Mindenki őszinte részvéttel fordult Vass 
Gyula felé, csak rajta nem látszottak nyomai valami 
nagy bánkód ásnak. Igen különös arcot mutatott s 
nyugodtságát akkor sem vesztette el, midőn a tör­
vény asztala előtt állott, hogy védelmezze magát. 
Senki sem hitte volna, hogy felmentik s csak azt 
várták, hogy hány esztendőre szól a büntetése.

Siri csendben kezdte meg Vass Gyula a vé­
dekezést.

— Tekintetes császári királyi törvényszék. Az 
az inkriminált Kossuth-bankó, — nrilyet még éle­
temben soha sem láttam — nem az enyém. Nem is 
lehetett az en)7ém, mert ha úgy volna, akkdr nem 
követek el oly esztelenséget, hogy magam kérem a 
csendörsógnél a tárca keresését. Hisz akkor nyilván­
valóvá lévén bűnösségem, én — magain alatt vág­
tám volna a fát. Ezt a bankót tehát valamely ellen­
ségem bosszúból tette a tárcába.

Ennyi volt a védekezése Vass Gyulának s a 
törvény birái elfogadták az érvelését- De még a 
felsőbb hely is megerősítette a felmentő Ítéletet.

Vass Gyulának furfangja tehát szerencsesén 
bevált. Mert hiszen ha nem jelenti is be az esetet a 
csendörséguél, a tárca úgy is megkerülhetett volna 
s akkor a benne levő iratok hamis tulajdonjogát nem

tagadhatta volna, tárgyalása pedig nyilvánvalóvá 
tette volna bűnösségét. Ez pedig egyenlő lett volna 
egy kis német börtönnel.
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Tiszteit olvasóinkhoz! Lapunk legutóbbi 
két száma néni jelent meg, ment hirtelen nyomdát 
kellett változtatnunk, a miért tisztelt olvasóink 
szives elnézését kérjük. Az elmaradt számokért 
tisztelt olvasóinkat legközelebb egy értékes mellék­
lettel kárpótoljuk.

A király ö felsége az idei hadgyakorlatokat sze­
mélyesen vezette. Szeptember elején több napon át 
Zirczen lakott, mert a közelben voltak a nagy tüzér­
ségi gyakorlatok, mely alkalommal éles töltésekkel 
próbálták ki az uj acélbronz ágyukat. Szeptember 
14-ón ö felsége Pécsre utazott az ottani hadgyakor­
latokra, melyek 18-án fejeződtek be. A király mind­
két gyakorlattal nagyon meg volt elégedve s elisme­
rését fejezte ki a hadseregnek, nemkülönben a pol­
gárságnak a szives fogadtatásért. A nép mindenütt 
lelkesen éljenezte szeretett királyunkat.

Hivatásának áldozata. Esztergomból írják, hogy 
Mdtray Ferencz megyei tiszti és primasi főorvos a 
múlt héten a Vöröskereszt kórházban műtétet vég­
zett, közben egy csontszilánk megszurta, de munka- 
közben elfeledte. Két nap múlva vórmérgezés jelei 
mutatkoztak rajta s ezen vérmérgezés következtében 
meghalt.

Hogyan vigyáznak az orosz czárra. Egy párisi 
lap azt újságolja, hogy az a vonat, melyen a cár 
DunkerqUeből Compiégnebe fog utazni, olyan páncélos 
vonás mint a milyent az angolok a délafrikai háború­
ban használnak. A vonatot a francia északi vasút 
néhány legfőbb tisztviselője fogja kísérni. Alantasabb 
közegek a vonaton nem lesznek és a mozdonyt is 
egy felügyelői rangban lévő tisztviselő fogja vezetni. 
Az egész vonal mentén napok óta katonai őrjáratok 
cirkálnak a legügyesebb rendörközegek vezetése 
mellett.

Halálugrása vonatról. Debrcczcnbőljelentik, hogy 
a Királytelek és Debreczen között közlekedő személy- 
\onat utasai izgalmas jelenetet éltek át a minap este. 
Az amúgy is nagyforgalmu személyvonat a tokaji 
hetivásár alkalmából zsúfolásig megtelt. Királyielek 
állomás előtt a zsúfolásig megtelt harmadosztályú 
kocsik egyikébe felszállott egy 24—‘26 éves, telt arcú 
fekete bajuszu fiatal ember. A jól öltözött ifjú hama­
rosan társalgást kezdett a szakasz utasaival s csak-
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hamar meghúzódott egy fiatul nrinö mellett. Az un- 
asszouy szívesen beszélgetett a kellemes modoi u 
fiatal emberrel s vsuk akkor ábránd ült ki a társalgás­
ból, amikor zsebéből *.K) forintot tartalmazó tárcája 
eltűnt. A fiatal úri nő véletlenül észrevette gavallér- 

tizeimét s hirtelen zajt csapott A szakasz 
utasai hirtelen fel ugráltak, de az ügyes udvarló a 
pillanatnyi zavart felhasználva kifutott a kocsi egyik 
elzárt helyiségébe. A másik pillanatban már a kocsi 
uta.-ai feszegetni kezdték az elzárt hely ajtaját. A 
tolv.i] kétségbeesésében lerántotta az ablakot, kitörte 
az ablak közötti védő pálcát, s hal ál megvetéssel ugrott 
ki a robogó vonatról Pár pere múlva vészjelt. adtak 
a vonatnak s az összes kalauzok több mint, fél óráig 
keresték a vakmerő zsebtolvajt, de nyomára nem 
akadtak. A fekete bajuszos fiatal ember halálugrása 
kitünően sikerült s 00 forinttal egyszersmiudenkorra 
búcsút mondott csinos úti társnőjének. A debreceni 
vonat az eset miatt 30 percnyi késéssel érkezett meg.

Újságíró az oroszlánketrecben Frankfurthban 
Müller Hcrrfiirth jótékony célra nagyobb ősszegben 
fogadott, hogy az ottani cirkusz orosz! án két, reve be 
bemegv a mutatványok alatt s Marguerite kisasz- 
szonynval, az oroszlánszeliditőnövel eg}' üveg pezsgőt 
elfogyaszt A bátor ember, ki egvéhk -ut hírlapíró, 
városatya és sport-férfiú, fogadását méltóságosan, hideg­
vérrel nyerte meg, a mennyiben a keij.Geben lévő 
hét oroszlánt rendre meg is simogatta. Most. hir s 
dicsőség koszornzza a tejét Frankfurt városában, amit 
meg is érdemel, noha nálunk több vidéki városban 
akadt borbély, aki megnyirta a cirkuszbeh oroszlá­
nokat.

Egy örült rémtette Fancsovar / írják, hogy Csámpái 
Maxa rovott múltú egyén, aki már 18 évet ült iegy­
házban, szerdán délben őrültségi rohamában a vele 
vadházasságban élő Fiatalon Lenkét hasba szúrta 
Mikor a rsemlörség a helyszínen megjelent. Csámpái 
éles késsel a saját torkába szúrt és egy másik kést 
ragadva magához, a csendőrökre vetette magát. A 
nagy vér vesztési öl el gyengült ember végre összeesett. 
mire a súlyosan megsebesült párt a kórházba szállí­
tották.

Pestis Konstantinápolyban Beats dr. angol orvos 
megállapította, hogy egy külvárosban, mely a 
Boszporus ázsiai oldalán vau. tegnap pestisben halt 
meg egy ember. Történt még egy gyanús haláleset, 
de ott a pestist eddig nem lehetett megállapítani. 
Diplomáciai körökben elterjedt hírek szerint maga a 
szultán terjeszteti a koholt pestiskireket. hogy a 
vesztegzárral megnehezítse a forgalma' A Intffalöi 
merénylet óta ugyanis attól tart, hogy ellene is 
anarkista merényletet fognak elkövetni és a gyiHú ­
sokat a vesztegzárral akarja távol tartani magától.

A sikerült léghajózás. Nincs esztendő, amelynek 
nem volna meg a maga légjáró hőse Esztendeje 
Zeppelin Ferdinand, az idén Santos Dumont, a párisi

erőműn a az aki a levegő szenzációját a maga sza­
mára lefoglalta. A Zeppelin kiséri el ében sokan bíz­
lak. volt is annak szeműi cdlátható eredménye, de 
hiányzott belőle az ellent,álló erő, s ez meghiúsította 
a vitéz ősz generális egész élete munkásságát. San­
tos Dumont több sikerrel kísérletezett. Első repülései 
jól ütöttek ki, Útóbb azonban nem kedvezett a sze­
rencse. Mindig közbejön valami, ami meghiúsítja a 
. ikert. Nemrég falhoz verte a szél, a múltkor majd­
nem maga is odaveszett, egyszer-másszor fagallyak 
közt köt ki, de a biztos, erős haladás még probléma 
ö előtte is. E héten újból fölszállt hajóján a long- 
champsi versenytérről. A kísérlet egy óra hosszat 
tartott, s teljesen sikerült, de a léghajó beleütődött 
egv fába. külső burka elszakadt és a léggömb telje­
ser. kiürüli. Santosnak nem esett baja ezúttal. s ig} 
folytathatja veszedelmes és költséges kísérleteit a 
repülés terén,

A londoni anarkisták. A Max Km ley ellen el­
követett anarkista-merénylet alkalmából egy angol 
titkos rendőr a Standardban hosszabb cikket közöl 
a londoni anarkistákról. E szerint a londoni auai- 
kisták évekkel ezelőtt Whitechapel közelében tartot­
ták tii kos összejöveteleiket. Volt ott, egy lapjuk is, 
..A munkások barátja," címmel, amelyet héber he­
tükkel nyomtattak. (Ez is mutatja, hogy az anar­
kisták többsége zsidó.) Azóta sok anarkista klub 
keletkezett. Az anarkisf áknak külön kávéházaik, 
vendéglőik, tánctermeik és játék barlangjaik vannak. 
Női anarkista egyesület is vau vagy egy tucat. A 
londoni anarkisták Liverpoolban, Birmingham ban, 
Manchesterben. Leedsben és Hiúiban fiókegyesületet 
alapítottak. Most, állitólag körülbelül hatezer tagjuk 
van, akik hetenkint húsz fillért fizetnek. Föltéve, 
iiogv ezek közül négyezren családapák, öttagú 
családdal, akkor mintegy húszezerre rúg az an­
gol anarchistáknak a száma , a kiknek egyet­
len szellemi tápláléka a lazító anarkista sajtó es 
evangéliumok az erőszak és a. gyilkosság. Számuk 
egyre növekedik, mert Oroszországból és a többi 
európai államokból évről-évre sok anarkista vándorol 
Londonba. Varrnak köztük olyanok is, a kik a leg­
szélsőbb anarkizmus hívei. Az úgynevezett „esztendei“ 
anarkistáknak kedvelt gyülekező helye egy kis klub 
a Bernerssfreeten. Ebben a helyiségben az anarkisták 
nem tanácskoznak államfelforgató tervekről, hanem 
csak barátságos összejöveteleket tai tarnak. A klub- 
helyisig elég tágas s egyszerű asztatok és padok van­
nak benne. A londoni detektív elmondja néhány 
anarkistának a történetét is. Van közöttük egy volt 
orosz katona, a ki tizennégy esztendeig szolgait a 
Kaukázusban. Végre megszökött az ezredétől sKonstan- 
tinápolyon át Londonba menekült Egy negyvenhat 
esztendős varsói anarkista huszonkét évig számki ve­
tésben ólt Szibériában. Mint fiatal diákot annak ide­
jén elfogták s kihallgatás nélkül Szibériába küldték.
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\zt sem tudta, hogy miért. Ezek az anarkisták mind 
jól élnek, uriasan öltözködnek, de senki sem tudja, 
hogy miből. Az augol hatóságok, igy végzi be a le­
írását az angol detektív, végre figyelemmel kísérhet­
nék a londoni anarkistákat, mert helytelen volna, ha 
addig várnának, a mig késő lesz.

r r %
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A francziák örömmámorban úsznak. A hatal­
mas orosz cár felséges nejével ellátogatott hozzájuk, a 
mit az egész világ nagytontosságu eséménynek mond. 
Rendesen csak nehány hónappal később látszik meg 
az ilyen fejedelmi látogatásnak az eredménye. Szep­
tember 18-án érkeztek meg az orosz vendégek a 
francia tengerpartra, Dunkerke nevű város elé, a hol 
Loubet elnök fogadta őket. Tiszteletükre nagy flotta- 
parádé volt. Több mint 30 hadihajó pompázott a 
cár előtt a nyílt tengeren s különféle gyakorlatokat 
végeztek. A cárnak rendkívül tetszett a francia ten­
gerészet s kivált a viz alatt járó hadihajók, a melyek­
kel eddig csak a franciák bírnak, kötötte le íigj'el- 
mét. A cár és kísérete a franciák nagy lelkesedése 
mellett szállott partra s vonaton utazott tovább 
Compióguebe, a. hol a szárazföldi hadsereg gyakor­
latait fogja végignézni. Hogy Párisba is elmegy-e a 
cár, még nem bizonyos, mert szörnyen félti az életét 
az anarchistáktól, főleg mióta meggyilkolták Mac 
hiú leyt, az amerikai elnököt. Az egész világ legin­
kább azt lesi most, nem-e log a cár franciaországi 
tartózkodása, alatt a búrok érdekeben valami nyilat­
kozatot tenni.

Az angol búr háború még egyre tart. Az ango­
lok azt hitték, hogy Kitchener szigorú proklamávió- 
jával, melylyel elrendelte, hogy minden búi, a ki 
szeptember 15-ig le nem teszi a fegyvert, lázadónak 
tekintessék s mint olyan a.gyoulövettessék, a háború­
nak egyszerre vége szakad Ebben azonban csalód­
tak, mert ez a proklamáczió a búrokat egy cseppet 
sem ijesztette meg s most meg nagyobb elkeseredés- 
sel folytatják a háborút, mint annakelőtte. Az ango­
lok ügye ma rosszabbul áll. mint bármikor, meit 
katonái egyre fogynak, miután nemcsak a burok 
pusztitják, hanem a meg nem szokott éghajlat és 
egyéb betegségek. Lovaik pedig úgy dűlnek, mint a 
legyek. Londonban már ugyancsak vakaródznak a 
sok pénzkiadás miatt s az államkassza ma már tel­
jesen üres s az egykor gazdag angol nemzet nem­
sokára nyakig fog úszni az adósságban, amellett 
meggyülöltette magát embertelensége miatt az egesz 
}'itággal. Ennyi a haszna eddig az áldatlan búr há­
borúból. Az ezután következő haszon még cudaiabb 

lesz

A kínai háborúnak vége Az európai csapatok 
már mind hazajöttek s Pék inget ismét a kínaiak tag­
lalták el. Csing herceg vezetése alatt egy vezeklő 
küldöttség járt a német császárnál, he gy kiengesz­
telje, a mi sikerült is. Hogy meddig lesz beke Kí­
nában s nem-e fogják a kínaiak e hadjáratot meg­
torolni, Isten a megmondhatója. Valami jó dolga a 
keresztényeknek ezután sem lesz Kínában.

Amerikában szeptember 8-án. amikor Mac K in - 
ley elnök meglátogatta a bulláiéi kiállítást, rgyr 
Czolgosz nevű anarchista gyilkos merényletet köve­
tett el az elnökön. Az általános kihallgatás al itt 
ugyanis az a szokás, bogy minden ember kezet fog­
hat az elnökkel. Mikor Czolgoszra került a sor, ez 
az egyik kezével megfogta az elnök kezét, a má * - 
kai pedig a zsebkendőjébe burkolt revolvert Létszei 
sütötte el az elnökre, mig a további lövések! en 
megakadályozták. Az egyik golyó az elnököt a mell­
csonton találta s ez nem volt veszélyes, de a másik 
golyó a hason ment keresztül s ez halálos volt. A 
szegény Mac Kinley elnök még nyolez napig élt a 
legnagyobb kínok között, szeptember 14-én reggel 
7 órakor szenvedéseitől megváltotta a halál. Utódja 
a hátralevő 4 évre Rosevelt tábornok alel nők lesz, a 
ki már le is tette az esküt. Az elnök holttestét XX as- 
hiugtonba vitték, a hol a kapitoliumbau helyezték 
örök nyugalomra, a többi elhunyt elnök melle. A 
gyilkos fölött jövő héten fognak Ítélkezni s valóizi- 
uüleg villamosság utján való kivégzésre fogják ítélni. 
Az amerikai nép szörnyen el van keseredve az 
anarkisták ellen.

■)

Nyíl ttér
Vér'gyÓjJljitáS (Hemopatia
Ezen uj eredeti gyógymód rendkívüli jó sikerrel lesz 
alkalmazva köszvény, aszthma, szív, vese, gyomor, 
bél- és hólyag bán tál ínaknál, súlyos idegvér es bor­
bánoknál. Biztos védelem szélhüdés és elmezavar
ellen. 12 év óta ki lett próbálva és most évente 

száz meg száz teljes gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képvi­
selőjének

D_ 1/ nwórc I egyet, orvosnak (Hemo-
I. IvOVdvb w • pata) rend. mtezete van.

Budapest, V Váczi körut XS.

Rendelés naponta 9 — 1 és 3—6-ig. Díjazott levőire 
válaszol. Betegeket intézetén kívül is kezel. Nehéz 

betegeknek legbiztosabb gyógymónja.

* £ rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a
szerlc.
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Közgazdaság.
Küzdelem a létért

Isten ments ! távol van tölünk még csak a gon­
dolata is annak. olvassuk a ,Pens és BöhF b
újabb számában — mintha mi akarnok a világ rendjét 
megváltoztatni, avagy a földi eket sarkából kimozdí­
tani, azonban j leső érzés hat át bennünket, mert 
csendes működésűnk, zajtalan munkásságunk köze­
pette czéljaink s elveink oly elismerésében részesül­
tünk, mit reményiem alig mertünk.

Fennen hirdettük régi időktől fogva, hogy az 
uralkodó s mindinkább rosszabbodó gazdasági viszo­
nyok között — sajnos — csakhamar el kell követ­
keznie azon időnek, amidőn fizetésképtelenne válik még 
az is, aki még csak nem oly régen jólétben élt s 
kinek napjai gond nélkül tűntek tova.

Óva figyelmeztettük — mi is és ismételten 
már — a magyar állam élet fent ártó elemét, a n agy óbb- 
kisebb földbirtokosokat egyaránt, együttesen s egyen­
ként. hogy töltik telhetöleg védekezzenek, nehogy az 
ár meglepje s magával rántsa.

Hogy eme intő szavunk nem hangzott el ered­
ménytelenül a pusztában, annak bizony Ugatásába 
nem bncsájr,kozunk, ellenben örömmel konstatáljuk, 
hogy immár szükségét látják a védekezés valamely 
módjának a foganatosítását testületek is.

Arad vármegye egyik legrendezettebb s leggaz­
dagabb községének, Flck-uek, leginkább sertéshizla­
lással foglalkozó — bár német ajkú de magyarul 
érző —- lakosságát a közelmúlt esztendőkben ismé 
telten érték csapások, már-már oly helyzetbe jutottak, 
hogy megélhetésüket veszélyeztetettnek látták, mert 
hisz a gazdasági viszonyok javulását még csak 
réménj'leülök sem szabad.

Az Elek-e.11 székelő „Délvidéki Földmivelők 
Gazdasági Egyesülésnek vezetősége tehát arra hatá­
rozta el magát, hogy az egyesület tagjait üzem=tőkó- 
hez juttatván, azok helyzetét elviselhetővé teszi.

Belátván ugyanis, hogy a vidéki takarékpénztárak 
súlyos feltételű kölcsöne! vei azok szükségleteiket ki 
nem elégíthetik, mert végromlásukat idézné elő ezen 
körülmény, felkérték laptársunk, a „Pénz és Föld“ 
szerkesztőségét, hogy az egyesület tagjaival ösmertesse 
meg a türlesztéses kölcsönök mindama előnyeit, a 
melyek kívánatossá teszik annak felvételét, vagy a 
már meglevő adósságoknak ilyen kölcsönné való 
átváltoztatását.

HUberí Antal ur, a „Pénz és Föld“ felelős szer­
kesztője (Budapestről) folyó évi augusztus hó 18-án 
— ezen meghívás folytán — felolvasást tartott az 
egyesület helyiségében s miután Braun Ferencs, az 
egyesület elnöke bemutatta a nagysz inban egybe­
gyűlteknek, nagyszabású felolvasását az apai szere­
tet re való apellálással kezdette meg.

A család szaporodtával — úgymond — minden 
földbirtokosnak kötelességszerüen oda kell törekednie, 
hogy vagyonát is szaporítsa, nehogy családját nyomorba 
vagy leggjobb esetben szegénységbe juttassa. Ne 
feledje srha kogy a meglevő vagyonnak többfelé 
való elosztás, folytán a családtagokra alig maradna 
talán csak annyi is, hogy annak a legszükségesebbek­
kel való felszerelése kívánatos volna.

Lépést kell tartani tehát,: a család szaporodá­
sával, gyarapítani kell a vagyont is !

Eme czél elérésére az egyedül elkalmas eszköz

az amortization's kölcsön, a melynek — ha annak 
összege a birtok tényleges (forgalmi) értéké vei arany­
ban áll s annak kamata s törlesztési reszlete alkal­
mazkodik a már alig rosszabbodható) gazdasági 
viszonyokhoz - beruházás jelleget azon körülmény 
ad. hogy kamata törlesztéssel együtt nem ritkán csak 
fele annak a mennyit a birtokosoknak vidéki taka­
rékpénztáraknál kell fizetni a kamatban (anélkül, 
hogy a tökét is törlesztene).

" Számok beszélnek — úgymond — s a kővetkező 
példával illusztrálta eme állítását, úgymint:

X. tartozik a megyeszékhelyén vagy a szomszé­
dos nagyobb városok valamelyikében levő egyik 
takarékpénztárnak 8000 korona jelzálog (nem váltó, 
de nem is türlesztéses) kölcsönnel s fizet, utana évi 
— átlagos — 7%-os kamat ban félévenként 280.— kor.-t. 
s a helybem takaéókpánztaríiál fennálló 
2000 korona váltóiartoztozása után 8°/o 
fejében (nem számítva a váltó megújítá­
sai járó tetemes költséget) félévenként 80.—kor.-t.
vagyis a 10,000 kor. után összesen - 
anélkül, hogy amortizálná egyúttal , a 
tőkét s azon veszélynek téve ki magat, 
hogy adóságait a hitelezők akkor mond­
ják fel, amidőn a viszonyok sem enged­
nék meg, hogy türlesztéses kölcsönné 
változtassa át adósságait.

A konverzió folytán — megjegyez­
vén már e helyütt, hogy nyilvános 
számadásra kötelezett pénzintézetek^ drá­
gább kamatozású törlesztéses jelzálog­
kölcsönének olcsóbb kamatozású törlesz­
téses kölcsönné való átváltoztatása 
bélyeg- és illetékmentesen eszközölhetök 
- - ellenben s az egy összegben nyerendő 
10 000 kor.-s kölcsön után s 50 esztendei 
törlesztés esetében 5°/o fejében féléven« 
ként fizetnie csupán

. 360.— kor.-t.

250.— kor.-t.
bár ezen összeggel már törleszti magát a 
tökét is.

Csak a kamat különbözet megtaka­
rít tehát félévenkint..................................' 10. koi.-t.
vagyis a törlesztési időtartam alatt 11,000.— kor.-t. 
A megtakarítás azonban, ha meg nem is haladja, de 
mindenesetre megközelíti az 50,0o0 kor.-t., mert a 
törlesztési időtartam alatt megtakarítja magát a töket 
is s mert a kamatkülömbözetnek beruházás céljait a 
lett fordítása által a jövedelmet annyira szaporíthatja, 
hogy egyedül a jövedelem-szaporulat van hivatva a 
kölcsönt amortizálni.

A zajos tetszéssel fogadott — felolvasásnak 
befejeztével élénk eszmecsere fejlődött, a melyben 
nem csupán a vidékről is tekintélyes számban rószt- 
vett nagyobb, de a községbeli közép- sőt kisebb 
birtokosok is részt vettek s siettek az egyesület veze­
tőségének — köszönetüket nyilvánítván jóakaró gon­
doskodásékért— bejelenteni, hogy helyzetükön ilyetén 
módon enyhíteni fognak.

Részünkről most még csupán az egyesületet 
üdvözölni kívánjuk ezen életrevaló eszme megvaló­
sításáért s ama reményünknek adunk kifejezést, hogy 
ennek példáját számos egyesület fogja követni.

Hogy ezeknek is készséggel fog lapunkra való 
hivatkozással a Pénz és Föld szerkesztősége (Buda­
pesten, VI., váci-körút 29. sz. a.) felvilágosítással, 
sőt adatokkal szolgálni avégböl, hogy az egyesület 
tagjait meggyőzhessék eme trausactió keresztülvite­
lének szükségességéről, talán ép oly: felesleges mou-
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dánunk, mint a mily felesleges mondanunk, hogy 
epveséknek is szívesen adja meg a szükséges felvi- 
lágositasr.

Gabona- és terményárak
(Szeptember 19-ig).

— Persze, hogy nem ez baj 
hogy éti nem kapok belőle.

Csak az a baj,

Termény neme
50 kgrm ára Termény neme

50 kgrm árai
K. f. K. f. K K f f

Árpa 5 90 6 íö Muhar 9 60 9 SU
Búza 7 75 8 — Bab farka I T 30 6 90
Rozs
Zab

6
6

55
50

6
6

75
G0

Bab fehér 
Borsó

8
11

30
3o

8
11

80
50

Tengeri 5 15 5 20 Lencse 11 50 12
Luczerna m. 43 48 _ Köles 13 30 13 80
Vörös lóhere 42 j— 46 — Köles kása 14 50 14 50
Baltaczin 14 — 14 50 1

lULATtATÖ. m

A büszke hentes.
Hentes legény (megkéri egy gazdag kereskedő 

lányát.) Röviden uram, a lányát szeretem és —
Apa: És elakarja venni. De eltud egy családot

tartani.

Kettő vein neki.
Rapportra jelentkezik a baka az ezred orvosnál. 

Maródit jelentett. Olyan pofát vágott, mint a fan­
csali feszület. Közte és az ezredorvos között követ 
kezd párbeszéd folyik le:

Ezredorvos: Aztán mi bajod?
Baka-. Elrontottam a gyomromat.
Ezredorvos: Hány szak ács né szeretőd vau ?
Baka : Csak kettő.
Ezredorvos : Te telhetetlen ! Hát nem volna egy 

is elég?iiiiiiíl
Többeknek. Lapunk kétszeri elmaradása a 

nyomdaváltozás miatt történt, a minek bővebb okát 
a" közeli számokban részletesen megismerik t. olva­
sóink Ezentúl a lap pontosan megy mindenki címére 
s szerkesztőnk minden gondja azon lesz, hogy lan­
kadatlan hévvel tartson ki e lapocska az ö maga ele 
tűzött cél mellett. — Egyébb levelekre jövő szá­
munkban.

Beteges férj.

Egy vidéki városban nem rég elhunyt egy 
férfiú ki 104 éves kort ért el és 70 évet töltött bol­
dog házasságban nejével. Amidőn a gyászoló család­
tagok, kik a temetésre gyülekeztek, a mar szín en 
90 éves özvegyet vigasztalták, utóbbi ig> e e t. 
Szegény öregem! Még mikor jegyben jártam vele 
megmondták nekem, hogy beteges ember, es intettek 
ezen házasságtól. Most íme: itt a baj.

Kíváncsiságból.
— More ! Téged főbelőnek, mert gyáván elsza­

ladtál a csatából - szólt a cigánynak a hadnagy
_ A Devla verje meg - aki kitalálta. Nem 

igázs ázs, hádnágy uram - csókolom a sarkanytyu- 
já táréját. Egy ágyúgolyóba repilt el azs illem me

Mi a baj ?
Suszterinasnak adták a megbukott diákot. Egy­

szer azt kérdi tőle az édes anjja.
- No, Feri, hát hogyan érzed magadat a mes­

terednél.
— Nem jól, édes anyám.
— Miért ? , .
- Azért, mert a mesterim asszony csak olyan

ételt főz amit én nagyon szeretek. , .
- Hát hiszen az a jó, mafla. Ez nem lehet baj.

Felelős szerkesztő : VALTER ERNŐ.

Iszákosság,
Ezen ocsmány bűn leggyorsabban és 

legbiztosabban az »Angyal« gyógyszertár­
ban, orvosi rendelvény szerint készült »Anti­
kéi« által gyógyítható, még oly esetekben is, 
ahol minden más szer hasztalan volt.

Egy adag 5 korona; duppla adag régi baj­
nál 9 koronáért, az összeg előleges beküldése 
ellen költségmentesen küldetik HUSZAR ADOLF 
»Angyal« gyógyszertárából ÚJPEST, Temp­
lom-tér 15.
Raktár Budapesten :
Török József gyógyszertára, Kiraly-u 12. es 
Egger »Nádor« gyógy tárban, Váczi-körut 17.

X X X X X X V X

r e és kiadóhivatala
Budapest,

Vili. kerület, Mária-utcza 42. szám.
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Pfau és Társa Fiume

r\

M A R K

VILÁGOSI COGNAC GYÁR

Ferencz
sósborszesz

kapható

Vértes

gyógyszertárában
Lúgoson,

ID él m agy a r ország.)

Báczfürdö
Budapest Hadnagy-u. 1

Úri és női gőzfürdők.

Haggenmacher-féle

G V> 1 i á t
-sor

legkellemesebb üdítő és tápláló ital 

Megrendelési hely :

Budapest, V.,

Kádár-utcza 5. szám.

Magtárak éléskamra, pineze 
ap és padlás

ellenségei

,:Választási zászlókat
legszebben fest SS

Linhart Vilznos f
czim és czimeríestészeti műterme

Budapest, Hunyadi utcza.

a patkányok és egerek mélyek igen 
sok kárt, — előbbiek az épületek rongálásával is — 
tesznek a gazoának. Ezen rablók kipusztitá- 
sara sok fáragozás után, sikerült egy teljesen 

méreg’mentes szert összeállítani.

1 kis adag ára 1 kor. 1 nagy adag 2 kor.

Üradatlalmak, nagyobb háztartások és községek 
részére

15 nagy dobozt 30 kor, helyett 20 kor-ért 
bérmentesen szállítok.

Huszár A. vegyiiaboratorium
Budapest-Ujpest, Templom-tér 20

Aratás előtt ajánlatos az ndvarhelyiségeket e férgek­
től kitisztítani.
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P)
mértékletesen élvezve orvosságjj 
ilyen saját termésű borokat i 

ajánl kölcsön hord ókban

Raksányl K ároiy

rét. leik. Balaton-Henyében.

Árak, 1899-iki 50, 1900-ikiJ
rizling 55, vörös 65, 1890-ikiI 

] 00 kor. hektónként.

Meghívók hftléöti-jegyet íácczrendek
és minden előforduló nyomtatványokat a leg­
kisebbtől a legnagyobbig izlésteljesen és jutá­

nyos árak mellett szállít az.

Anglo nyomda
.Budapest.

Bar!oss»u.i'fccza 47. sz. 
Papír és Írószer raktár

Üzleti könyvek gyári raktára.

Slazek Adolf
l Budapest, IV Eskü-újt. Klotild
föherczegnö féle-palota. Ajánlja 
dúsan tel szerel t raktárát, úgy*

I mint : Szol 1 őszét,i. kerti és mezö­
li gazdasági eszközöket, borotvaké­
seket, ollókat, evőeszközöket stb., 
továbbá minden n e mü a ezé 1 ár u k a t 
a legfinomabb minőségben. Ár­
jegyzék kívánatra érbmentve 

küldetik.
Zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzz. ZZZZZZZ 5 '/////////, zzzzz zzzzzzzzzzzzzzzzzg 

, ,,zzzzzzzzzzzzzz zz z z z z z z z z z z z .z z s 
zzz Z Z Z Z ZZ ZZZZZ ZZ‘Z Z Z Z Z ZZZZZ Z ZZ Z Z Z » I

Képviselőválasztási zászlók és jelvények

gyárában,

R U M B O L D
IX. liiliom^utcza 52. Árjegyzék.
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Gazdák, zsákokat

és ponyvákat 

igen olcsón vásárolhatnak
Fischer*-féle

zsák és ponyvagyárban Budapesten, 

Nagykorona-utcza 18

Készpénz-kölcsöu
birtokokra és házakra,

a valódi becsérték háromnegyed részéig, II helyre is. 20—uu 
e\i törlesztésre.* Birtokos felmondhat barmikor, peuziu 
tézet nem. Lebonyolítás 14 nap alatt. Konvertálás helyez­
és illetckmentes.. Semmi elöleges költség. Beküldendő 
csakis telekkönyvi kivonat, valamint kataszteri birtukiv- 

• - másolat.

Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-lntézet,
0 Budapest, VI.', Váczl-körut 39.

r ̂ :-V- í y*

Minden 
háziasszony

es anya

üdvözölhető, aki az egészség, 
takarékosság és jóízre való 
tekintetből a Kathreiner-féle 

Kneipp-maldta kávét (mely

csakis az ismert eredeti cső- KnSS

magokban valódi) használja.

Nyom. Anglo-nvomda B mapest. Baross-utcza 47

SCC


